

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32 —, polletno
din 16 —, četrtletno din 9 —, ino-
zemstvo din 64 —
Poštno-čekovni račun številka 10.603

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratom: Cela stran
din 2000 —, pol strani din 1000 —,
četrt strani din 500 —, 1/8 strani
din 250 —, 1/16 strani din 125 —
Mali oglasi vsaka beseda din 1 —

Mladinski dnevi v Mariboru od 29. junija do 2. julija 1939

Vsem je še v živem spominu mogočni mednarodni mladinski tabor v Ljubljani, na katerem je slovenska katoliška mladina pokazala svojo narodno in versko zavest, svojo vdanost do države, svojo disciplino in moč.

V letu 1939 pa vas kliče obmejni Maribor!

V dnevih od 29. junija do 2. julija bo Maribor gostoljubno sprejel v svoje okrilje cvet naše mladine, naše fante in naša dekleta in vse one, ki mislijo in čutijo z našo zdravo, požrtvovalno mladino.

Od 29. junija do 1. julija bodo športne in telovadne tekme ter stanovska zborovanja. V nedeljo, 2. julija, pa bo glavni mladinski dan s sprevedom skozi mesto, slovesno službo božjo in velikim telovadnim nastopom na novem mariborskem stadionu.

Fantje, dekleta! Ti dnevi v Mariboru bodo dnevi obračuna vašega prosvetnega in telovadnega dela v prosvetnih domovih in telovadnicah. Naj bodo to dnevi ponosnega manifestiranja za verska in narodna načela! Naj bodo to dnevi naše slovenske, katoliške skupnosti ter naše iskrene ljubezni do kralja in države!

Zato na delo posebno tisti, katerim so dnevi v prvi vrsti namenjeni, to so fantje in dekleta celjske in mariborske podzveze. Pa tudi bratje in sestre preko Save in Savinjskih planin nam bodo v teh dneh podali svoje roke in se z nami strnili v skupne vrste!

K božjemu soncu!

Bog živi!

Zveza fantovskih odsekov
Podzveza Maribor

Italija — Madžarska — Jugoslavija

V zadnji lanski številki »Slovenskega gospodarja« smo opisali obisk italijanskega zunanjega ministra v Budimpešti. Po vrnitvi grofa Ciana iz Madžarske v Rim je začelo italijansko časopisje prinašati članke o bližnjem obisku zunanjega ministra grofa Ciana v Beogradu. Drugi obisk v našem prestolnem mestu bo služil ustvaritvi zveze med Madžarsko, Italijo in Jugoslavijo, na kateri se dela že dolgo časa. Prvi koraki za to zvezo, ki bo omogočila dolgo in trajno sodelovanje med podonavskimi državami, so bili storjeni leta 1937, ko je obiskal Jugoslavijo grof Ciano prvič in sklenil beograjske sporazume. Drugi

korak je bil slovesni obisk predsednika dr. M. Stojadinoviča v Rimu, tretji pa zadnji sestanek Male zveze na Bledu, kjer so države Male zveze na prizadevanje Jugoslavije Madžarski priznale pravico do oboroževanja, zadnje priprave pa je izvedel grof Ciano, ko se je mudil v madžarski prestolnici. Z obiskom grofa Ciana v Beogradu 15. januarja, bo zaključil Mussolinijevo delo v srednji Evropi, se bo politični položaj v tem delu Evrope končno uravnovesil in uredil. Jugoslavija je po mnenju italijanskega tiska storila vse, da to novo bodočnost v Podonavju omogoči.

Del negovskega gradu zgorel

V Negovi v Slovenskih goricah je lep dvodelni in dvonadstropni grad, ki je obdan z mogočnim obzidjem in je last kneza Trautmannsdorfa, ki živi stalno v sudetsko-češkem ozemlju. Močno utrjen negovski grad je služil delu Slovenskih goric kot trdnjava in zatočišče v dobi, ko so napadali Slovence Turki in ogrski kruci. To starodavno obrambno in spominsko stavbo je zadela 28. decembra pod večer huda požarna nesreča. V sprednjem delu gradu je imelo negovsko Prosvetno društvo svojo dvorano. Iz dvorane so udarili ob osmih zvečer plameni, kateri so vžgali streho. Ogromen požar je spravil vso okolico na

noge. Ker je Negova brez sodobnih zvez, niso mogli poklicati na pomoč najboljše opremljenih gasilskih čet. Pribrzeli so gasilci iz Ivanjcev ter iz sosednjih vasi in so se z domačini trudili vso noč, da bi ogenj omejili in ga zadušili. Z največjim naporom so rešili zadnji del ali trakt. Na sprednjem delu je uničil ogenj streho in prvo nadstropje. Na upravitelja Antona Ivanušo je padel z višine tram in ga je nevarno poškodoval. Zlomil mu je več reber in dobil je hud pretres možganov. Radi hude nesreče, ki je zadela častitljivi negovski grad, je potrta vsa okolica.

„Slovenski gospodar“ — je izkaznica, da je
vaša hiša katoliška in slovenska!

Mladina, naprej!

Vsak dan lahko vidimo, kako čas hiti. Ob novem letu pa se tega dejstva tudi zavedamo. Star koledar damo proč in novega si damo na zid in na mizo. In tako nam minevajo leta, hitro, kakor da so le dnevi.

Čas hiti in ni je sile na svetu, ki bi ga ustavila. Hiti tudi za nas ljudi, računajmo s tem, starejši in mlajši! In še to lahko rečemo, da dela pri tem prav velike korake, ne stopica tako kot v nekdanjih časih, skroda skoje dela! Mladina ne ve, da svoj čas ni bilo tako, zato je tudi danes mladina drugačna kot je bila svoječasnica. Že na ljudskošolskih klopeh se razpravlja notranja in zunanja politika, se kažejo različna svetovna naziranja. Mladina hiti in niti ne čuti, da hiti, le to se ji zdi, da drugi pred njo prepočasi gredo.

Mladina ve, da je bodočnost njena. In vsakdo, ki hoče bodočnost, mora hoteti mladino. Hitler je ves pokret naslonil na mladino. Komunizem lovi le mladino. — Šizem je uniformiral mladino. Sokol zahteva zase mladino. — In mi? Tudi mi hočemo mladino! Hočemo jo imeti v naših katoliških in narodnih organizacijah, da jo pravočasno in dobro pripravimo za dednjo verskih in narodnih svetinj Slovencev.

Slovenska mladina je v minulem letu stopila na plan s takim takim korakom, da so vsi zastrmeli, ker je niso poznali. Nikdar še ni slovenski narod v taki veličini taboril kakor v minulem letu. Saj ni bilo nobene proste nedelje ali praznika. In tabor lepši od tabora, višek pa veličastna prireditev v Ljubljani. In sadovi? Nikdar še ni stal naš narod tako enoten in discipliniran kakor sedaj, ko je stopila na plan naša mladina!

Leto 1939 pa je leto za mladino naših Slovenskih goric, našega Ptujkega polja, lepe Prekije in Prekmurja, Dravske, Savinjske, Mislinjske in Obsavske doline, je leto, ko bo stopila pred nas vsa mladina mariborske in celjske fantovske podzveze in dekleških krožkov. Velik mladinski tabor v Mariboru jo bo zbral. V naših krajih je še precej neorganizirane, sebi prepuščene mladine. Ta raste kakor pač raste, toda včasih tudi divje raste in rodi divji sad. Čim več bomo mladine organizirali, tem manj je bo zahajalo na stranpota, kjer ji grozi moralna propast.

Vsem, ki imate mladino na skrbi: Dajte jo le v naše organizacije!

Vsej mladini pa:

Mladina, naprej! Leto 1939 je tvoje leto! Misli vsak dan na to, pripravljaj se, da bodo videli: Naša mladina koraka! In vsa naj koraka!

Mladina, naprej!